

POSUDEK

vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Zuzana Pospíšilová
Téma diplomové práce: Specifické poruchy učení u dospělých jedinců
Vedoucí práce: doc. Zelinková
Termín odevzdání posudků (2x): do úterý 2.5.2006

(Poznámka: vzhledem k tomu, že studenti mají ze Studijního a zkušebního řádu právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)

Autorka zpracovává problematiku, o které existuje v naší literatuře pouze několik stručných informací. Jde tedy o práci, která poskytuje jako první podrobnější vhlad do obtíží dospělých jedinců se specifickými vývojovými poruchami učení.

Teoretická část, která tvoří východisko pro výzkum a interpretaci údajů, je zpracována velmi podrobně, literatura je pečlivě citována. Nedostatek domácí literatury v oblasti SPU u dospělých doplňuje překlady z literatury zahraniční. Pojmy, které jsou méně používané, často nejednoznačně definované uvádí autorka pod čarou tak, že nenarušují čtivost textu.

Pro účely výzkumu zvolila metodu dotazníku, získané údaje doplnila řízeným rozhovorem. Dotazník vznikl úpravou a rozšířením dotazníku určeného původně pro studenty středních škol. Podněty pro rozšíření dotazníku jsou převzaty z nejnovější naší i zahraniční literatury. Hypotézy jsou formulovány podle otázek v dotazníku a rozšířeny o dosud neproověřené poznatky zahraniční literatury.

Výsledky výzkumu přináší nové poznatky v tomto oboru. Ukazují značnou variabilitu ve sledované skupině i nutnost se touto problematikou zabývat nejen u jedinců školního věku, ale též v zaměstnání. Zřetelně graficky zpracované údaje i doplňující komentáře ukazují na to, že autorka zvládá sledovanou problematiku, velmi dobře se v ní orientuje.

Přestože sledovaný vzorek není příliš obsáhlý, přináší výzkum důležitá zjištění, která bude třeba aplikovat v praxi při pomoci osobám se SPU.

Podněty pro obhajobu práce:

1. S jakými obtížemi jste se setkala při vyhledávání osob se SPU?
2. V případě nepotvrzených hypotéz – je počet negativních odpovědí zanedbatelný?
3. Budete-li se nadále zabývat touto problematikou, co považujete za nejdůležitější? Čemu je třeba věnovat pozornost prvořadě?

Práci doporučuji k obhajobě s klasifikací : výborně

Praha 29.4.2006

Doc.PaedDr. Olga Zelinková, CSc.

